Cviceni k prednasce Geometrie 1
Resenf
Cviceni 4, verze ze dne 17. fijna 2022

4 Diferencidlni geometrie rovinnych krivek

Priklady:

Uloha 4.1. Uvazujme orientovanou rovinnou kiivku danou parametrizaci c(t) = (t,13). V
jejim bodé t = 1 vypoctéte znaménkovou kiivost, teény a orientovany normalovy vektor,
tecnou a normélovou primku a oskula¢ni kruznici. V néjaké reparametrizaci zachovavajici
orientaci ovéite, ze znaménkova kiivost v odpovidajicim bodé zustéava stejna.

Reseni. Znaménkova kfivost #ﬁ, tecny vektor \/Lfo( 1,3)7, orientovany normélovy \/%(8—3, 17T,

tecna —3z +y + 2 = 0, normala z + 3y — 4 = 0, oskula¢ni kruznice se stiedem [—4, 3] a

polomérem gv 10.

Uloha 4.2. Naleznéte pifmou shodnost, ktera pro kiivku z Ulohy 4.1 zobrazi jeji bod
c(1) do pocatku souradnic a jeji te¢ny vektor v tomto bodé na vektor (1,0). Ovéite, ze
znaménkova kiivost zobrazené kiivky v odpovidajicim bodé bude stejna.
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Uloha 4.3. V obecném bodé vyjadiete znaménkovou kiivost kiivky dané parametrizaci
c(t) = (3 — 3t,3t?). V bodé s extremaln{ k¥ivost{ sestrojte oskula¢ni kruznici.
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Reseni

3

ResSeni. «,(t) = 7, extrém v 0, stfed oskulacni kruznice [0, 3], polomér 2

2
3(t2+1)
Uloha 4.4. Studujte znaménkovou kiivost elipsy %2 + % = 1. Jaka jsou jejil minima a

maxima?
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5 ve vedlejSich.

Reseni. Maxima kiivosti % v hlavnich vrcholech, minima

Uloha 4.5. Ukazte, Ze v okoli bodu (1,1) lze hladce parametrizovat implicitné zadanou
kiivku

zt — 2y + 17 =0
a v tomto bodé spo¢téte jeji znaménkovou kiivost (znaménko se méni podle zvolené orien-
tace).

Reseni. Véta o implicitnich funkcich a implicitni derivovani, podle zvolené orientace vyjde

vyjde Kk, = ilg%.




